
  

 اقتصاد     

توليد پوشاك، مواد غذاي، خودرو و خدمات بوده است. كل ارزش پـولي    توليد شده در يك سال، در زمينه در كشور ايران  كليه كالاها و خدمات -1
هاي خـارجي   دلار آن مربوط به توليد كارخانه 17, 000,200دلار بوده است كه از اين رقم،  36, 000,500داخل كشور، معادل  پوشاك توليد شده در

دلار داشـته اسـت ارزش نهـايي     69, 000,700 باشد. از طرفي كل موادغذايي توليد شـده در داخـل، ارزش معـادل    نظير آديداس، نايك و ... مي
هـاي   دلار آن مربوط بـه كارخانـه   70, 000,600دلار بوده است كه تنها  123, 000,400داخل مرزهاي كشور ايران برابر با خودروهاي توليد شده در 

  17, 000,000ايم كـه از ايـن مقـدار     دلار ارزش آفريني داشته 87, 000,000نظير ايران خودرو، سايپا و ... بوده است. در بخش خدمات نيز معادل با 

ترتيب توليد ناخالص داخلي و ملـي كـدام    باشد. با توجه به عبارت مذكور، به ي ميستانبه خدمات ارائه شده توسط كارگران افغاندلار آن مربوط 
  است.

  316, 000,600 ـ 229, 000,600) 2                         229, 000,600 ـ 316, 000,600) 1

  316, 000,500 ـ 229, 000,700) 4                          229, 000,700 ـ 316, 000,500) 3

  كدام گزينه پاسخ درست سوالات زير است؟ - 2

  انداز، كدام گزينه درست است؟ الف) در رابطه با سپرده پس

دريافـت مقـداري از   ازاي  هداري از باغ و برداشت محصول، بهعنوان صاحب باغ و آقاي ابراهيمي، كار نگ  قاي كمالي بهطي قراردادي ميان آ«  ب)
  كند؟ يك از عقود اسلامي اشاره مي اين عبارت به كدام » آقاي ابراهيمي گذاشته شده است  حصول به عهدهم

  ج) در رابطه با اسناد اعتباري، كدام گزينه درست است؟

ج) /  ب) مسـاقات /  ن را نـدارد. شود و مشتري تا زمان سررسيد حق برداشت از آ ) الف) حسابي كه پول مشتري براي مدتي تقريباً طولاني در آن نگهداري مي1
  بل پرداخت است.يت بانك و بدون اطلاع قارؤاسناد اعتباري ديداري به محض 

زمـان كـه    تواند با مراجعه به بانك، موجودي ايـن حسـاب را در هـر    شود، اما مشتري مي معين از آن نگهداري ميحسابي كه پول مشتري براي مدتي نا) الف) 2
  مدت، اغلب بيش از دو سال است. لندپرداخت اسناد اعتباري بج) باز/ ) مزارعه ب /بخواهد دريافت كند. 

ج)   / ب) مزارعـه  / حق برداشـت از آن را نـدارد.    ،شود و مشتري تا زمان سررسيد ي ميآن نگهدار در) الف) حسابي كه پول مشتري براي مدتي تقريباً طولاني 3
  ون اطلاع قابل پرداخت است. يت بانك و بدؤاسناد اعتباري ديداري به محض ر

 تواند با مراجعه به بانك، موجودي اين حسـاب را در هـر   شود، اما مشتري مي معين در آن نگهداري ميپول مشتري براي مدتي مدتي نا) الف) حسابي است كه 4

  كنند. گيرنده درخواست مي ها در مقابل اعطاي وام از وام كنج) سفته يكي از اسناد اعتباري كوتاه مدت است كه با/ ب) مساقات / زمان كه بخواهد، دريافت كند. 

  در رابطه با پول، كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ - 3

  هاي كالايي چه بود؟ هاي فلزي مانند طلا و نقره در مقايسه با پول الف) مزيت پول

  دهد؟ ب) نقش اصلي پول در مبادلات چيست؟ و كدام وظيفه پول آنرا توضيح مي

به كدام وظيفه » آيد هاي خاص پيش مي وجود دارد كه در موقعيت بيني نيز هاي غيرقابل پيش هاي روزمره، برخي هزينه بر هزينه علاوه«عبارت ج)
  پول اشاره دارد؟

  د) كاهش نرخ تورم، به چه مفهومي است؟

انداز و حفظ  ج) وسيله پس/  وسيله سنجش ارزش ـ  ش نسبي كالاهاناپذير است، حجم كمي دارد و حمل و نقل آن آسان است. / ب) سنجيدن ارزفساد) الف) 1
                                                                                                        ها                                 د) كاهش شتاب افزايش قيمت/ ارزش 

د) كاهش سطح /  هاي آينده ج) وسيله پرداخت/  وسيله پرداخت در مبادلات ـ  سازي مبادله ب) آسان/  هاي كالايي در دسترس ) الف) محدود بودن ميزان پول2
  ها عمومي قيمت

حفـظ  انـداز و   وسـيله پـس  / ج)  وسيله پرداخت در مبـادلات  ـ  سازي مبادله آسان/ ب)  ناپذير است، حجم كمي دارد و حمل و نقل آن آسان است.فساد) الف) 3
                                                                                           تر از قبل، افزايش خواهد يافت.                            ها با شتاب كم د) قيمت/ ارزش 

 / د)  هـاي آينـده   وسـيله پرداخـت   / ج)  سنجش ارزش  وسيله ـ  لاهاسنجيدن ارزش نسبي كا/ ب)  هاي كالايي در دسترس بشر محدود بودن ميزان پول) الف) 4

  ها      كاهش سطح عمومي قيمت

  طور صحيح بيان نشده است؟ قانون اساسي به 49 و 47، 46دركدام گزينه مفاد اصول - 4

  المال بدهد. باشد كه اموال غيرمشروع را ضبط و در صورت عدم مشخص بودن صاحب حق به بيت وظيفه دولت مي 49) طبق اصل 1

  احكام ضبط اموال غيرمشروع صرفاً بايد با رسيدگي و تحقيق و ثبوت شرعي به وسيله دولت اجرا شود.  49) طبق اصل 2

  عهده صاحب ملك است.  شود و تعيين ضوابط آن به مالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد محترم شمرده مي 47) طبق اصل 3

  تواند امكان كسب و كار را از ديگري سلب كند. كس نمي و هيچ و كار خويش است هركس مالك حاصل كسب 46طبق اصل ) 4

 

 

 

 

  



  مفهوم كدام گزينه در ارتباط با اقتصاد مقاومتي صحيح است؟ - 5

قتصـادي را  هاي خارجي مشـكلات ا  ) اقتصاد مقاومتي، اقتصادي است مردمي كه در برابر تهديدات داخلي و خارجي شكننده است و با اتكا به ظرفيت و قابليت1
  كند. مرتفع مي

  كند و از سوي نخبگان و كارشناسان پذيرفته شده است. هايي است كه پيشرفت اقتصادي را مصون مي ) اقتصاد مقاومتي سندي است كه شامل توصيه2

  باشد.  كننده رفع مشكلات جدي كشور در بلند مدت مي اقتصاد مقاومتي تضمين )3

   2و1) گزينه 4

  ترتيب صحيح بيان شده است؟ گذاري در بورس، به ل سرمايهدر كدام گزينه مراح - 6

حساب كارگزار/ تحويل برگه درخواست خريد و فـيش واريـز بـه     گذاري به ) گرفتن شناسه معاملاتي از بانك / دريافت برگه درخواست خريد/ واريز مبلغ سرمايه1
  كارگزار

حسـاب    گـذاري بـه   د/ تحويل برگه درخواست خريد و فيش واريز به كارگزار/ واريز مبلغ سرمايه) گرفتن شناسه معاملاتي از بانك/ دريافت برگه درخواست خري2
  كارگزار

گـذاري   ايه) گرفتن شناسه معاملاتي از كارگزاري/ دريافت برگه درخواست خريد/ تحويل برگه درخواست خريد و فيش واريـز بـه كـارگزار / واريـز مبلـغ سـرم      3
  حساب كارگزار به

حساب كارگزار/ تحويل برگه درخواست خريد و فيش واريز  گذاري به و واريز مبلغ سرمايه سه معاملاتي از كارگزاري/ دريافت برگه درخواست خريد) گرفتن شنا4
  به كارگزار

  درستي بيان شده است؟ در كدام گزينه مفهوم مزيت مطلق و مزيت نسبي به - 7

كشور برزيل با همان منابع مقـداري، حـدود سـه برابـر قهـوه توليـد        باشد د معين قادر به توليد قهوه مي) كشور بلژيك با در اختيار داشتن منابع و عوامل تولي1
  كند. با اين حساب كشور برزيل نسبت به كشور بلژيك مزيت نسبي دارد. مي

توانـد پنبـه بـا     با نصف همان امكانات هم مـي يابد اما  ) كشور شيلي با در دست داشتن منابع و امكانات معين به مقدار مشخص توليد نيشكر مرغوب دست مي2
  كيفيتي توليد كند، اين بدان معناست كه كشور شيلي در توليد پنبه مزيت نسبي دارد.

سال گذشته با منـابع و امكانـاتي كـه در اختيـار داشـته ميـزان قابـل تـوجهي خـودروي           خودرو در جهان بوده و در) كشور تركيه از بزرگترين توليدكنندگان 3
برابر تركيه به همان ركورد توليد خودروي هيبريدي دست يافت، يعني كشـور امـارات در    4ريدي با كيفيت توليد كرده است. كشور امارات با امكاناتي حدود هيب

  توليد خودروي هيبريدي مزيت نسبي ندارد اما مزيت مطلق دارد. 

1انه بوده و براي توليد هرتن زعفران در سال،خاورمي ترين صادركننده پسته و زعفران در) كشور ما ايران، بزرگ4

2
نيروي كار مورد نياز براي پسـته احتيـاج دارد.   

  با اين اوصاف كشور ايران در توليد زعفران مزيت مطلق دارد اما مزيت نسبي ندارد.   

دلار و  ميليـارد  2باشد و از طرفي درآمد كشور سوئد ميليون نفر 80يت اين كشور ميليارد دلار و جمع 5اگر درآمد ملي كشور هلند در يك سال  - 8
  ميليون نفر باشد آنگاه: 25جمعيت اين كشور 

  تر است. تر از هلند و رفاه آن نيز بيش ) شاخص درآمد سرانه سوئد بيش2  تر است. ) شاخص درآمد سرانه هلند كمتر از سوئد اما رفاه آن بيش1

  تر است.كمتر از هلند و رفاه آن نيز كم) شاخص درآمد سرانه سوئد 4  تر است.اما رفاه آن كمتر از سوئد  سرانه هلند بيش) شاخص درآمد 3

تومان درآمد داشته باشد و زندگي خوبي نيز داشته باشد و از طرفي با همين درآمد در شهر احساس نياز  000,000,2اگر شخصي در روستا ماهانه  - 9
  يك از موارد زير است؟ اره نمود كدامتري كند اين گز بيش

  ) فقر مطلق در شهر 2  ) نداشتن حداقل معيشت زندگي در شهر1

  مطلق در روستا فقر) 4    ) فقر نسبي3

  كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ -10

رو و مشـورت و    هاي پـيش  ز گزينهالف) آقاي جعفري قصد دارد، كسب و كاري راه بيندازد و در اين راستا پس از محاسبه منافع فروش هر يك ا
اندازي ساندويج فروشي، ايجاد  اندازي تعميرات موبايل، راه بندي كرده است: راه ترتيب زير اولويت ها را به نتخابها، فهرستي از ا مطالعه درباره آن
  زينه فرصت انتخاب وي كدام است؟اندازي تعميرات موبايل كند، ه التحرير، ايجاد سوپرماركت؛ اگر وي اقدام به راه فروشگاه لوازم

  شود؟ ها و معادن بدون اينكه فعاليتي روي آن انجام گيرد، چه ناميده مي برداري از چوب جنگل ب) بهره

  ج) دليل برتري انسان نسبت به ساير عوامل توليد چيست؟

  را برعهده دارد./ ج) وظيفه تركيب ساير عوامل توليد  / ب) حيازت لوازم التحرير ) الف) ايجاد فروشگاه1

                                                                                        ج) وظيفه تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد.    / ب) حيازت /اندازي ساندويج فروشي  ) الف) راه2

  كند.       ) زيرا مستقيماً در توليد نقش ندارد بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد نيز كمك ميج/  ب) احيا/  اندازي ساندويج فروشي راه) الف) 3

 كند.    / ب) احيا / ج) زيرا مستقيماً در توليد نقش ندارد بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد نيز كمك ميسوپرماركت  الف) ايجاد) 4

 

                                                     



سبب درآمدهاي سرشار نفت و گاز طبيعي، تبديل به يكي از ثروتمندترين كشورهاي منطقـه شـده    به 1971كشور قطر پس از استقلال در سال  - 11
هـاي حسـاس    وقعيـت شـود و تمـام م   ميلادي توسط خاندان آل ثاني فرمانروايي مي 19صورت امارتي مطلقه و ارثي از ميانه سده  است.  قطر به

شود. اين كشور بالاترين درآمد سرانه را در جهان دارد و سيستم پادشاهي آن،  حكومتي در قطر توسط اين خاندان يا افراد نزديك آنان اداره مي
ردر رابطه با كشور هاي زير، تبيين دقيق از گزاره مذكو يك از گزاره اجتماعي را محدود كرده است. كدام ـ  هاي سياسي مشاركت مؤثر در فعاليت

  باشد؟  قطر مي

  هاست. هاي توليد كل جامعه مثل درآمد سرانه يا توليد ناخالص داخلي و نرخ رشد آن ) بهترين معيار براي سنجش رشد، ميزان تغييرات شاخص1

  مدت است. شود كه توسعه فرايندي بلند همين دليل گفته مي  آيد و در كوتاه مدت مشهود نيست، به  دست مي تري به ) نتايج توسعه در زمان طولاني2

تـوان مفهـومي    را مـي   رو آن  توان توسعه دانست، توسعه در كنار افزايش توليد به تغييرات و تحولات كيفي ديگري نيز دلالت دارد و از ايـن  ) هر رشدي را نمي3
  كيفي دانست.     ـ كمي

  شود.  وضعيت معيشتي با نگاهي به درآمدهاي سرانه اين كشورها، آشكار مي) تفاوت بين كشورهاي توسعه يافته و در حال توسعه از نظر 4

  كند به سؤالات زير پاسخ دهيد.   را توليد مي B, Aكه كشور مورد نظرفقط دو كالاي  با توجه به جدول مقابل و با فرض اين -12

  : (از راست به چپ)97و  96هاي جاري درسال  الف) توليد كل به قيمت

  با فرض عدم وجود تورم در اين سال:  1397ب) توليد كل در سال 

  000,700,2ب)     4, 000,600 ـ1 , 000,250) الف) 1

  000,700,2ب)      6, 000,800ـ 1, 000,450 ) الف)2

  000,100,2 ب)     4, 000,600ـ 1, 000,250) الف) 3

  000,100,2 ب)     4, 000,800ـ 1, 000,450) الف) 4

  كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است . -13

  تري در بر خواهد داشت؟ولت از كدام مورد، فشار تورمي كمالف) استقراض د

  اند ب) انواع ماليات غيرمستقيم كدام

   هاي دولتي است؟  گيرد و جزء كدام دسته از هزينه ميازاء صورت يك از مخارج دولت بدون ما به دامج) ك

  عاديـ ج) اجتماعي / ب) ماليات برزمين، ماليات برفروش، ماليات بر نقل و انتقال دارايي / ) الف) استقراض از مردم 1

  جاريـ ج) انتقالي  /آمد اصناف  در ب) عوارض، ماليات بر نقل و انتقال دارايي، ماليات بر /) الف) استقراض از بانك مركزي 2

  جاريـ اجتماعي  ج) /فروش، ماليات بر كالاهاي وارداتي  ب) عوارض، ماليات بر /) الف) استقراض از بانك مركزي 3

  عادي  ـ ج) انتقالي  /ب) ماليات بر عوارض، ماليات بر نقل و انتقال دارايي، ماليات بر فروش  /) الف)  استقراض از مردم 4

  باشد؟ يك از جملات زير صحيح مي حني تقاضا كدامدر رابطه با شيب من -14

  گوييم.  ها كالاي لوكس مي كننده در برابر افزايش قيمت كم است. كه اصطلاحاً به آن العمل مصرف شيب زيادي دارد و عكس) منحني تقاضاي برخي كالاها، 1

  گوييم. ها كم است، كه به اين كالاها، كالاي لوكس مي برابر كاهش قيمتكنندگان در  العمل مصرف شيب زيادي دارد و عكس) منحني تقاضاي برخي كالاها، 2

  گوييم.  ها كالاي لوكس مي كنندگان به قيمت آن زياد است كه به آن ضاي برخي كالاها كم و واكنش مصرف) شيب منحني تقا3

  گوييم. ها كالاي لوكس مي  ه آنكنندگان به قيمت آن كم است  كه ب ضاي برخي كالاها كم و واكنش مصرف)  شيب منحني تقا4

  كدام گزينه پاسخ سؤالات زيراست؟  - 15

  شود؟ ها اطلاق مي هاي پولي انبساطي به كدام سياست سياست الف)

  شود؟ ها اطلاق مي هاي مالي انبساطي به كدام سياست ب) سياست

  ل ركود را حل كند.تواند براي كوتاه مدت، مشك هايي هستند كه در شرايط ركود اقتصادي مي سياست ) الف)1

  تواند رونق را به بازار برگرداند.  هايي هستند كه دردوران ركود، با تحريك تقاضاي عمومي مي ب) سياست

  تواند براي كوتاه مدت، مشكل ركود را حل كند. هايي هستند كه در شرايط ركود اقتصادي مي سياست ) الف)2

  تواند رونق را به بازار برگرداند. هاي مالياتي، مي ها و پايه بر نرخ هايي هستند كه دردوران ركود، با افزايش ب) سياست

  هايي را براي حل اين مشكل در بلند مدت ارائه دهد.  تواند راه حل هايي هستند كه در شرايط ركود اقتصادي مي سياست ) الف)3

  ق را به بازار برگرداند.تواند رون هاي مالياتي در دوران ركود، مي هايي هستند كه با كاهش نرخ ب) سياست

  هايي را براي حل اين مشكل در بلند مدت ارائه دهد.  تواند راه حل هايي هستند كه در شرايط ركود اقتصادي مي ) الف) سياست4

 تواند رونق را به بازار برگرداند. هايي هستند كه دردوران ركود، با تحريك تقاضاي عمومي مي ب) سياست

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  1397سال   1396سال 

  مقدار  قيمت   مقدار  قيمت  كالا

A 1000  800  2000  1200  

B  900  500  2200  1000  


